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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - CAMPUS
DIADEMA - INSTITUTO DE CIÊNCIAS AMBIENTAIS, QUÍMICAS E
FARMACÊUTICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 06 DE SETEMBRO DE 2018

Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e dezoito, nesta cidade de Diadema, à
Rua Sao Nicolau, 210, no Anfiteatro Unidade José Alencar reuniram-se os senhores
membros  do  Congregação -  Campus Diadema -  Instituto  de  Ciências  Ambientais,
Químicas e Farmacêuticas da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Joao Miguel de
Barros Alexandrino. Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Ana Claudia Trocoli
Torrecilhas (Professor Adjunto),  Profa.  Dra.  Ana Luisa Vietti  Bitencourt (Chefe do
Departamento  de  Ciencias  Ambientais  (dca)),  Profa.  Dra.  Ana  Valeria  Santos  de
Lourenco  (Professor  Adjunto),  Sra.  Cristiane  Goncalves  da  Silva  (Técnico
Administrativo em Educação), Sr. Daniel da Costa Silva (Técnico Administrativo em
Educação), Prof. Dr. Diogo Silva Pellosi (Professor Adjunto), Prof. Dr. Edson Aparecido
Adriano (Chefe do Departamento de Ecologia e Biologia Evolutiva (debe)), Profa. Dra.
Eliana Maira Agostini Valle Akamatu (Professor Adjunto), Sr. Joao Carlos Alves Duarte
(Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Jose Alves da Silva (Coordenador da
Câmara  de  Graduação),  Prof.  Dr.  Jose  Ermirio  Ferreira  de  Moraes  (Professor
Associado),  Profa.  Dra.  Karen Spadari  Ferreira  (Coordenador  da  Câmara de  Pós-
graduação e Pesquisa), Profa. Dra. Katia Ribeiro (Professor Adjunto), Profa. Dra. Laura
Oliveira Peres Philadelphi (Professor Associado), Prof. Dr. Leandro Augusto Calixto
(Professor Adjunto), Prof. Dr. Leonardo Jose Amaral de Siqueira (Professor Adjunto),
Profa. Dra. Lilia Coronato Courrol (Chefe do Departamento de Fisica (df)), Profa. Dra.
Luciana Chagas Caperuto (Chefe do Departamento de Ciencias Biologicas (dcb)), Prof.
Dr. Luciano de Figueiredo Borges (Professor Adjunto), Profa. Dra. Maria Beatriz Rossi
Caruzo  (Professor  Adjunto),  Sra.  Maria  Fernanda  Salgado  Santos  Mattos  Pereira
(Técnico Administrativo em Educação), Sr. Nathan Andre Luis Valesko Blaske (Técnico
Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Nilson  Antonio  de  Assuncao  (Professor
Associado), Profa. Dra. Patricia Rosana Linardi (Chefe do Departamento de Ciencias
Exatas e da Terra (dcet)), Sr. Rodrigo Blanques de Gusmao (Técnico Administrativo em
Educação), Prof. Dr. Rogerio de Almeida Vieira (Professor Adjunto), Prof. Dr. Rogerio
Scabim Morano (Chefe do Departamento de Engenharia Quimica (deq)), Profa. Dra.
Romilda Fernandez Felisbino (Representante de órgão Complementar (cefe) ), Sra.
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Sandra  Maria  de  Souza  Silva  (Técnico  Administrativo  em Educação),  Sra.  Sinara
Aparecida Farago de Melo (Diretor Administrativo), Prof. Dr. Thiago Andre Moura
Veiga (Chefe do Departamento de Quimica (dq)), Profa. Dra. Vera Lucia Flor Silveira
(Professor  Associado),  Prof.  Dr.  Wagner  Luiz  Batista  (Chefe  do  Departamento  de
Ciencias Farmaceuticas (dcf)). Justificaram ausência: Prof. Dr. Classius Ferreira da
Silva (Coordenador da Câmara de Extensão e Cultura) que foi substituído por: Profa.
Dra. Suzan Pantaroto de Vasconcellos (Vice-coordenador da Camara de Extensão e
Cultura), Profa. Dra. Cristiane Reis Martins (Chefe do Departamento de Engenharia
Quimica (deq)) que foi substituída por: Prof. Dr. Rogerio Scabim Morano (Chefe do
Departamento de Engenharia Quimica (deq)). Justificaram ausência e não foram
substituídos: Profa. Dra. Adriana Karla Cardoso Amorim Reis (Professor Associado),
Sra. Camila Destro Colaco (Aluno de Pós-graduação Stricto Sensu), Sr. Claudio Gomes
Salles (Técnico Administrativo em Educação), Prof. Dr. Cristiano Feldens Schwertner
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Debora Cristina de Oliveira (Professor Adjunto), Sr.
Giovani  Mieto  Foltran  (Técnico  Administrativo  em  Educação),  Prof.  Dr.  Giovano
Candiani (Professor Adjunto), Profa. Dra. Isis Machado Hueza (Professor Adjunto),
Profa. Dra. Mariana Agostini de Moraes (Professor Adjunto), Prof. Dr. Raphael Caio
Tamborelli Garcia (Professor Adjunto). Não justificaram ausência: Sra. Bianca dos
Santos  Oliveira  Mateo (Aluno de Pós-graduação Stricto  Sensu),  Profa.  Dra.  Carla
Poleselli Bruniera (Professor Adjunto), Profa. Dra. Cristina Rossi Nakayama (Professor
Adjunto),  Sr.  Danilo Macedo Rocha (Aluno de Graduação),  Prof.  Dr.  Dario Santos
Junior (Diretor Acadêmico do Campus Diadema), Profa. Dra. Erica Aparecida Souza
Silva  (Professor  Adjunto),  Prof.  Dr.  Flaminio  de  Oliveira  Rangel  (Vice-diretor
Acadêmico  do  Campus  Diadema),  Profa.  Dra.  Ileana  Gabriela  Sanchez  de  Rubio
(Professor Adjunto), Profa. Dra. Katia Cristina Machado Pellegrino (Professor Adjunto),
Sra. Marilia Mayumi Augusto dos Santos (Aluno de Pós-graduação Stricto Sensu), Prof.
Dr.  Raul  Bonne  Hernandez  (Professor  Adjunto),  Profa.  Dra.  Suzan  Pantaroto  de
Vasconcellos (Vice-coordenador da Camara de Extensão e Cultura), Profa. Dra. Suzete
Maria Cerutti (Professor Associado). Tendo os senhores conselheiros, assinado a folha
de frequência e sendo constatado quorum Joao Miguel de Barros Alexandrino iniciou a
reunião.  ORDEM DO DIA:  Aprovação  da  Ata  de  05/07/18:  aprovado  com  5
abstenções. Aprovação da Ata de 09/08/18: aprovado com 5 abstenções. Aprovação
de  Convênio/Cooperação  Técnica  entre  Unifesp  e  Caminho  do  Meio
Agropecuária Eireli EPP e aprovação do coordenador: Prof. Thomas Puttker:

35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas

Unidade José de Filippi - Rua Prof. Artur Riedel, n° 275 - Jd. Eldorado - CEP: 09972-270 - Diadema - SP
Unidade José Alencar - Rua São Nicolau, n° 210 - Centro - CEP: 09913-030 - Diadema - SP

Telefone: +55 (11) 4044-0500
3 / 7

UNIFESP Código de Segurança
c7bef4e77c57407661038b5ba23440322e3b9811

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
10/12/2018 16:49:10

Profa.  Dra.  Ana  Claudia  pediu  a  palavra  e  comentou  que  teve  aprovada  pela
congregação, fazia alguns meses, uma cooperação técnica junto à DNDi, mas que um
procurador da Unifesp afirmou que a docente não possuia muita competência para
realizar o convênio, questionou o que era a DNDi e o motivo de não ser aberto um
edital para selecão de um docente para realizar o convênio. Disse que conversou com
o Procurador Dr. Reginaldo Fracasso, elogiando a conduta deste, mas afirmou haver
um outro procurador que contestava em todos os momentos. Comentou que no dia
anterior ao desta reunião havia conversado com a DNDi que desistiu do convênio por
não acreditar mais na Universidade. Disse que estava tentando reverter a situação,
mas  reforçou  a  necessidade  de  que  as  tratativas  relativamente  à  celebração  de
convênios fossem revistas. Após comentário da docente, os inscritos manifestaram
indignação mediante a situação exposta, comentando as dificuldades enfrentadas na
Instituição para a celebração de convênios/parcerias, sobretudo no que se referia aos
trâmites e pareceres junto à Procuradoria. Após discussão, Prof. Dr. João Alexandrino
propôs que fosse redigida uma moção relativamente às dificuldades para tratativas
concernentes  à  celebração  de  convênios/parcerias.  Em  seguida  a  Congregação
aprovou,  com 1  abstenção,  o  interesse  na  cooperação  técnica  entre  Unifesp  e  a
Caminho do Meio Agropecuária Eireli EPP, bem como aprovou o nome do Prof. Dr.
Thomas Puttker  para  coordenar  o  projeto.  Aprovação de Convênio/Cooperação
Técnica entre Unifesp e o Instituto de Pesquisas Tecnológicas (IPT) - Prof.
Leandro Augusto Calixto: Prof. Dr. João Alexandrino esclareceu que o nome correto
da Instituição com o qual se pretendia a celebração de convênio era o Instituto de
Pesquisas Tecnológicas (IPT) e não o nome que constou da pauta e do documento:
Estudo de Degradação Forçada de Fármacos. Após essa corrreção, colocou-se o item
em votação, sendo aprovado o interesse na cooperação técnica, bem como aprovou o
nome do Prof. Dr. Leandro Augusto Calixto para coordenar o projeto. EXPEDIENTE:
Informes da Divisão de Recursos Humanos: Pacto de Vagas: Sandra informou
que  a  documentação  já  havia  sido  enviada  a  toda  a  comunidade  e  que  estava
disponível para esclarecer dúvidas pontuais.Apresentou quadro informando que não
havia nenhuma vaga que não constasse da pactuação a todos encaminhada. Prof. Dr.
João Alexandrino comentou que o Pacto assinado demonstrava a  realidade e não
necessariamente o que era desejável. Apresentação GADEA - Grupo de Apoio à
Docência, Ensino e Aprendizagem: Prof. Dr. Luciano de Figueiredo Borges explicou
que o objetivo do Grupo era a reflexão e a troca de experiência da atividade docente.
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Em  seguida,  transmitiu  um  vídeo  sobre  o  projeto.  Prof.  Dr.  João  Alexandrino
parabenizou pela iniciativa e disse que, finalizando seu mandato na Direção, gostaria
de participar do grupo. Informes da Câmara de Graduação: Resolução 124/16: foi
disponibilizada a todos, em atendimento à Resolução 124 de maio de 2016, planilha
referente à deliberação realizada na reunião da Câmara de Graduação de 17 de julho
referente  a  Prorrogação  do  tempo  de  integralização  de  Theo  Moises  Kaminski,
Raphael  Mittelstaedt,  Rodrigo Cesar  Perez  Frizzi  e  Luisa  Figueiredo.  E referente
reversão do cancelamento de matrícula e prorrogação do tempo de integralização de
Stephanie  Marques  Coradel.  Curricularização  da  Extensão:  Prof.  Dr.  José  Alves
comentou que haverá uma reunião em 14 de setembro, da qual participarão Profa.
Ligia Azzalis e Prof. Sergio Stoco, para discutir a curricularização da extensão. Pedido
da Atlética: Prof. Dr. José Alves informou que em 16 e 17 de novembro os alunos
participarão do evento InterUnifesp, e que a Atlética solicitava aos professores que
evitassem passar atividades avaliativas nestes dias. Após estes informes, Jean Carla
comentou  sobre  iniciativa  de  formação  de  um coral  no  campus,  e  que  já  havia
conversado com Tânia Mara,  que no passado já havia regido um coral,  e que se
disponibilizou a fazer a regência de um coral do campus Diadema. Jean Carla informou
que o projeto estava previsto para o próximo ano,  havendo interesse e inscritos.
Informes da Administração:  Sinara  informou que era  sua  última Congregação.
Agradeceu ao Prof. Dr. Dário pelo engajamento e receptividade e apresentou a escolha
da  nova  Direção  Administrativa,  Sandra  Maria  de  Souza.  Disse  que  estava
comprometida em acompanhar o campus até o final do exercício (final do presente
ano).  Informou que exercerá atividade em outro campus provisoriamente.  Sandra
comentou ter ficado honrada com o convite e que terá o apoio e o acompanhamento da
Sinara, que lhe deu segurança para assumir a direção administrativa. Imóvel: Em
seguida Sinara informou que após visita ao imóvel localizado na rua Silvio Donini foi
realizada reunião na Secretaria de Patrimônio da União (SPU). Disse que em breve
ocorrerá a cessão do imóvel. Informou que, após assinatura dos termos, haverá o
compromisso de alguns serviços de manutenção, gestão ambiental e serviços mesmo
antes da ocupação do imóvel. Em seguida apresentou comentários sobre o Relatório de
Gestão, que havia sido disponibilizado a todos. Ao término da apresentação agradeceu
ao apoio do Prof.  Dr. João Alexandrino e aos TAEs, sem os quais,  comentou, seu
serviço não poderia ser realizado. Encerrou a fala agradecendo a todos. Em seguida
Profa. Dra. Patrícia Linardi questionou o fato de na apresentação da Sinara não ter,
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como  já  ocorrido  em  outras  circunstâncias,  abrangido  a  Unidade  Antonio  Doll,
referindo-se  às  ações  realizadas.  Sinara  manifestou-se  a  fim  de  explicar  ações
relacionadas àquela Unidade , bem como respondeu ao questionamento da Profa. Dra.
Lilia Courrol que incluia informação sobre espaço/mesa dos docentes. Prof. Dr. João
Alexandrino interrompeu a fala da Sinara, esclarecendo que aquele não era momento
para as discussões e esclarecimentos dada a especificidade do assunto, salientando
que as Chefias de Departamento possuiam liberdade para se reunirem com a Direção
Administrativa em outros momentos para aquelas tratativas, não sendo o momento
ideal para os tipos de questionamentos que estavam sendo feitos. Profa. Dra. Patrícia
Linardi manifestou indignação, comentando que o diretor não possuia o direito de
dizer  o  que  ela,  Chefe  de  Departamento,  poderia  ou  não  dizer.  Prof.  Dr.  João
Alexandrino reforçou que havia assuntos rotineiros que poderiam ser tratados fora da
Congregação. Informes da Diretoria Acadêmica: Convênios para estágio: conforme
documentação enviada à comunidade acadêmica, em atendimento à Resolução 130/16,
Prof.  Dr.  João Alexandrino aprovou o interesse em convênio para estágio com as
seguintes  empresas:  Eli  Lilly  do  Brasil  Ltda,  CNPJ:  43.940.618/0001-44,  Promon
Engenharia Ltda, CNPJ: 61.095.923/0001-69, Sindicato Interestadual do Comércio de
Librificantes, CNPJ: 67.983.734/0001-09. Mensagem final do Diretor e transmissão
simbólica do cargo: Prof. Dr. João Alexandrino comentou histórico de sua participação
na gestão do campus, desde a formação do Grupo de Planejamento Estratégico. No
exercício da função de Diretor Acadêmico, disse ter sido uma gestão muito ocupada
por questões orçamentárias e também com infraestrutura. Comentou que nos dois
primeiros anos de seu mandato havia esperanças de construções, mas em seguida
teve-se de enfrentar a realidade e perceber que não iria acontecer. Ao perceber a
mudança de realidade teve início a Fase Zero, que juntamente com a situação do país
trouxe frustrações, expondo-se a realidade da falta de espaço, sendo feito um relatório.
Afirmou que durante este período foi feito trabalho visando dar força às Câmaras e aos
Departamentos,  objetivando o aprimoramento das funções.  Referiu-se também aos
projetos institucionais , visando a obtenção de Identidade Própria. Agradeceu pela
participação e  auxílio  do Prof.  Newton e  Prof.  Sergio  Stoco no inicio  da gestão.
Comentou não ter conseguido avançar no Regimento do Campus, bem como no eixo
Qualidade de Vida no campus e que entendia a  necessidade de um diretor  mais
próximo a essa questão. Comentou que a gestão também não conseguiu solucionar a
questão do NATEPE. Agradeceu a todos. Pediu aos novos diretores que não perdessem
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a capacidade de respeitar  a todos.  Em seguida,  em ato simbólico,  Prof.  Dr.  João
Alexandrino passou a medalha de Diretor Acadêmico à nova direção. Posteriormente a
este ato, o novo Diretor Acadêmico, Prof. Dr. Dário Santos Júnior, agradeceu e pediu a
colaboração de todos. Disse que sua dedicação será integral e pensando no campus.
Esclareceu que gostava do trabalho da Sinara e que ela estava deixando o campus por
vontade dela e não dele próprio, mas que entendia o novo compromisso que ela tinha
de assumir. Em seguida, passou a palavra para o novo vice-diretor acadêmico, Prof.
Dr. Flamínio de Oliveira Rangel, que agradeceu e comentou que tudo o que já havia
sido  feito  ocorreu  por  ter  havido  disposição  em construir  junto  a  Universidade,
permitindo  que,  mesmo  diante  da  precariedade,  pudesse  existir  um  campus  de
excelência. Disse que esperava poder contar com todos, inclusive com a outra chapa,
porque  havia  um  projeto  em  comum:  o  campus  Diadema.  A  nova  Diretora
Administrativa, Sandra Maria de Souza, agradeceu a todos e disse estar consciente da
grade de trabalho que a esperava e que daria continuidade às ações que vinham
ocorrendo. Salientou a intenção de dar continuidade às ações iniciadas pela gestão
anterior. Em seguida, Jean Carla pediu a palavra e solicitou à nova gestão atenção à
importância de lidar com a diversidadede de opiniões. Comentou que nem sempre a
pessoa questionadora intencionava prejudicar, mas sim auxiliar. Citou o caso ocorrido
na presente reunião, no que se referiu ao questionamento da Profa. Dra, Patrícia
Linardi, após apresentação da Diretoria Administrativa, causando certo desconforto .
Sobre isso, disse que a pergunta dela havia sido pertinente e não com a intenção de
atacar ninguém. Terminou solicitando paciência da nova Direção com a relação à
diversidade, bem como solicitou que fosse dada atenção à voz da minoria. Em seguida,
Prof. Dr. Dário chamou à mesa o Prof. Dr. João Alexandrino passando-lhe a palavra
para  encerramento  da  reunião.  Prof.  Dr.  João  Alexandrino  agradeceu  a  todos  e
encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu, Debora Fernanda
Correa Roggiero, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será assinada
por mim e pelo Srº Presidente.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Joao Miguel de Barros Alexandrino
Diretor Acadêmico do Campus Diadema

Presidente da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e
Farmacêuticas
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 Debora Fernanda Correa Roggiero
Secretária da Congregação - Campus Diadema - Instituto de Ciências Ambientais, Químicas e

Farmacêuticas
 


